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Ο μητροπολίτης Ζάγκρεμπ και Λιουμπλιάνας
Πορφύριος εξελέγη Πατριάρχης Σερβίας 

Στις 18 Φεβρουαρίου 2021 συνήλθε στην πρωτεύουσα της Σερβίας η Σύνοδος της Ιεραρχίας της
Ορθοδόξου Εκκλησίας της Σερβίας, η οποία εξέλεξε νέο Αγιώτατο Πατριάρχη Σερβίας. Η εκλογική
συνέλευση διεξήχθη στην κρύπτη του ιερού καθεδρικού ναού του Αγίου Σάββα στο Βρατσάρ. Νέος
Πατριάρχης της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Σερβίας εξελέγη ο μητροπολίτης Ζάγκρεμπ και
Λιουμπλιάνας Πορφύριος, ο οποίος αναδείχθηκε διά κληρώσεως από το τριπρόσωπο των
υποψηφίων. Μεταξύ των εκλεγέντων από τη Σύνοδο υποψηφίων για τον πατριαρχικό θρόνο ήταν
επίσης οι επίσκοποι Μπάτσκας Ειρηναίος και Μπάνια Λούκα Εφραίμ. 

Προ της ενάρξεως της συνεδριάσεως της Συνόδου της Ιεραρχίας τελέσθηκε στον ιερό ναό του
Αγίου Σάββα Θεία Λειτουργία, της οποίας προέστη ο τοποτηρητής του πατριαρχικού θρόνου
μητροπολίτης Νταμπρομποσάν Χρυσόστομος, πλαισιούμενος από πλειάδα ιεραρχών και κληρικών
της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Σερβίας. 



Προηγήθηκε της Συνόδου επιμνημόσυνη δέηση στον τάφο του Πατριάρχη Σερβίας Ειρηναίου με δια
της προσευχής επίκληση του Αγίου Πνεύματος. 

 *** 

Ο μητροπολίτης Ζάγκρεμπ και Λιουμπλιάνας Πορφύριος (κατά κόσμον Πραβοσλάβ Πέριτς)
γεννήθηκε στο Μπέτσεϊ (Βecej) της Βοϊβοντίνας στις 22 Ιουλίου 1961. Αποφοίτησε από το Δημοτικό
στο Τσαρούγκα και από το Γυμνάσιο στο Νόβι Σαντ το 1980. 

Σπούδασε αρχαιολογία στη Φιλοσοφική Σχολή του Πανεπιστημίου του Βελιγραδίου και το 1987
αποφοίτησε από τη Θεολογική Σχολή της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Σερβίας επίσης στο
Βελιγράδι. 

Στις 11 Απριλίου 1986 εκάρη μοναχός από τον πνευματικό του ιερομόναχο Ειρηναίο Μπούλοβιτς,
μετέπειτα επίσκοπο Μπάτσκας. Διάκονος χειροτονήθηκε στις 23 Ιουνίου του ιδίου έτους από τον
επίσκοπο Ράσκας και Πριζρένης Παύλο (Πατριάρχη Σερβίας κατά το διάστημα 1990-2009) στην
Ιερά Μονή Αγίας Τριάδας στο Μουσουτίστ. 

Από το 1987 μέχρι το 1990 πραγματοποίησε μεταπτυχιακές σπουδές στη Θεολογική Σχολή του
Πανεπιστημίου Αθηνών. Εκεί, το 2004 υποστήριξε τη διδακτορική του διατριβή. 

Ιερομόναχος χειροτονήθηκε στις 21 Νοεμβρίου 1990 στη Μονή Αγίων Αρχαγγέλων Κοβίλιε (στην
επαρχία Μπάτσκας) και διορίσθηκε ηγούμενος της ίδιας μονής. 

Με απόφαση της Συνόδου της Ιεραρχίας από 14ης Ιουνίου 1999 εξελέγη επίσκοπος Εγαρίου,
βοηθός της επισκοπής Μπάτσκας. Στις 13 Ιουνίου 1999 ο Πατριάρχης Σερβίας Παύλος προέστη
της εις επίσκοπο χειροτονίας του. 

Στις 26 Μαΐου 2014 από τη Σύνοδο της Ιεραρχίας εξελέγη μητροπολίτης Ζάγκρεμπ και
Λιουμπλιάνας. Η ενθρόνισή του από τον Πατριάρχη Σερβίας Ειρηναίο τελέσθηκε στις 13 Ιουνίου
στον ιερό καθεδρικό ναό Μεταμορφώσεως του Κυρίου στο Ζάγκρεμπ. 

Στις 18 Φεβρουαρίου 2021 η Σύνοδος της Ιεραρχίας της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Σερβίας τον



εξέλεξε Πατριάρχη Σερβίας. 

   

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/61301/

Powered by TCPDF (www.tcpdf.org)

http://www.tcpdf.org

